

LUIS MIGUEL DOMINGUIN, DOMINGO ORTEGA Y OTROS FAMOSOS DIESTROS TOREARAN EL DOMINGO EN BURGOS
(Información en 6.ª página)

SOLEMNE CONMEMORACION DEL "DIA DEL CAUDILLO" EN TODA ESPAÑA

S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESIDIO LA TRADICIONAL RECEPCION EN PALACIO

A LOS ACTOS CELEBRADOS EN MADRID ASISTIERON EL GOBIERNO CUERPO DIPLOMATICO Y OTRAS ALTAS PERSONALIDADES



MADRID. — CON MOTIVO DEL XIV ANIVERSARIO DE LA EXALTACION DEL CAUDILLO A LA JEFATURA DEL ESTADO ESPAÑOL, SE CELEBRÓ EN EL PALACIO DE ORIENTE LA TRADICIONAL SOLEMNE RECEPCION. EN LA FOTOGRAFIA, S. E. EL JEFE DEL ESTADO ES SALUDADO POR EL CUERPO DIPLOMATICO. — (Foto Cifra Gráfica)

Madrid. — Con motivo del Día del Caudillo se ha celebrado el domingo por la mañana una solemne Te Deum en el templo de San Francisco el Grande, oficiando en la ceremonia el Patriarca de las Indias occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Asistieron el Gobierno, excepto los ministros de Educación Nacional y Ejército, miembros del Consejo del Reino, Junta Política y Mesa de las Cortes; embajadores de Portugal, Brasil, Perú, Egipto, Bolivia y República Dominicana y ministros y encargados de Negocios de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Italia, El Salvador, Nicaragua, Irlanda, Haití, Noruega, Bélgica, Turquía, Colombia, Filipinas, Suecia, Ecuador, Dinamarca, Países Bajos, Argentina y Honduras; subsecretarios, directores generales, Altos Tribunales, Ayuntamiento en pleno, Diputación provincial, representaciones civiles y militares y de otros organismos del Estado, que llenaban por completo el templo.

Terminado el Te Deum, los ministros y demás personalidades y el Cuerpo Diplomático, se trasladaron al Palacio de Oriente, para asistir a la recepción. — Cifra.

SOLEMNE RECEPCION ANTE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid. — Con motivo del Día del Caudillo, en que se conmemora la histórica fecha en que el Generalísimo Franco, fué exaltado a la Jefatura del Estado, en todos los edificios oficiales emuló el domingo último la bandera nacional y la animación por las calles fue extraordinaria. Numeroso público se estacionó frente al Palacio Nacional, para presenciar la llegada del Caudillo y de las personalidades que asistieron a la recepción oficial.

Su Excelencia el jefe del Estado llegó al Palacio a las doce menos veinte y fué objeto de entusiastas aclamaciones y vítores del pueblo madrileño. Una compañía de la escolta de S. E. rindió honores, mientras la banda interpretaba el himno nacional. Inmediatamente el Caudillo penetró en el Palacio, donde iba a tener lugar la recepción.

Esta se verificó en el salón del Trono, donde a la derecha de Su Excelencia se encontraba situado el Gobierno en pleno y el presidente de las Cortes Españolas y a continuación, los consejeros del Reino. A la izquierda del Caudillo se hallaban altas autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Enfrente estaban situados los representantes del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid de la Junta Política, Mesa de las Cortes y procuradores.

A las doce y cinco minutos la recepción ante el Caudillo, desfilando nutridas representaciones de todos los territorios oficiales.

Al abandonar S. E. el Palacio, le fueron rendidos los honores de rigor y por las calles de Madrid fué acorrido por el numeroso público allí congregado con vivas mixtos de entusiasmo.

Todos los periódicos madrileños publicaron en primera plana la fotografía del jefe del Estado, a quien dejaron extensos comentarios, expresivos del agradecimiento que el pueblo español debe a su Caudillo por su ingente obra en los catorce años que lleva dirigiendo el país. — Cifra.

RECEPCION EN TETUAN

Tetuán. — En el XIV aniversario (Pasa a última página)

YANGYANG, AL NORTE DEL PARALELO 38 CONQUISTADA POR LOS SURCOREANOS

MAS DE 50 KILOMETROS AVANZARON LAS TROPAS SUDISTAS EN COREA SEPTENTRIONAL

SEÑALASE LA CONCENTRACION DE FUERZAS CHINAS EN LA FRONTERA MANCHU

Tokio (Uruguay). — Las tropas de Corea del Sur han cruzado el paralelo 38 y ocupado la ciudad de Yangyang, puerto situado en la costa oriental a 8 kilómetros en el interior de Corea del Norte. — Efe.

LAS SUPERFORTALEZAS DEBERAN ALEJARSE DE LA FRONTERA MANCHU

Tokio. — Las superfortalezas de las fuerzas aliadas han recibido orden de que se mantengan alejadas de la frontera de Corea del Norte con Manchuria, unos 45 kilómetros, según ha declarado un portavoz de las fuerzas aéreas. NO SE ENCUENTRA RESISTENCIA

Tokio. — La III División surcoreana ha avanzado siete kilómetros más allá de Yangyang, según informaciones procedentes de Corea. Se pone de relieve que sigue sin encontrar resistencia. Un oficial del Estado Mayor surcoreano ha declarado que esta III División había recibido la orden de avanzar hacia el Norte, pero sin precisar de donde había procedido esta orden. — Efe.

UN GESTO ALARMISTA DE LOS COMUNISTAS CHINOS

Tokio. — Los comunistas chinos han concentrado cerca de doscientos mil soldados en la frontera entre Manchuria y Corea del Norte para respaldar así su prometedora ayuda a los rojos coreanos,

pero en los círculos aliados se cree que China se limita a realizar un gesto alarmista.

Sin embargo, se recuerda que Chu En Lai, dijo ayer que su país no permanecerá inactivo en el caso de que fuese invadido el territorio de su vecino.

NUEVOS REFUERZOS BRITANICOS

Londres. — Nuevos refuerzos británicos para Corea ha embarcado esta mañana en Southampton, después de la partida en el día de ayer, de Liverpool, del primer batallón de fusileros irlandeses también con destino a Corea. AVANCE EN COREA DEL NORTE

Tokio. — Los coreanos del Sur han avanzado ya más de 25 kilómetros dentro de territorio de Corea del Norte.

En el extremo opuesto al lugar por donde se ha efectuado la penetración de Corea del Sur, los norteamericanos avanzan en un frente de 80 kilómetros. Por encima de Seul, en Ajongbu, a menos de 30 kilómetros del paralelo 38 han encontrado resistencia comunista con fuego de ametralladoras, morteros y fusilería.

Aviones con bases marítimas y terrestres han atacado a los comunistas en las inmediaciones de Pyongyang y han destruido la principal central eléctrica de la capital, más doce posiciones anti-aéreas. Han sido destruidos dos aviones en tierra e incendiado un edificio gubernamental. — Efe.

LAS FUERZAS QUE OPERAN MAS ALLA DEL PARALELO

Tokio. — La tercera división surcoreana ha establecido combate con las unidades de la resistencia comunista que se resisten precipitadamente a lo largo de la costa oriental de Corea hacia el puerto de Wonsan. Se hallan en territorio de Corea del Norte desde la ciudad división y un par de regi-

LOS INFANTES D. JUAN CARLOS Y D. ALFONSO EN ESPAÑA

SS. AA. RR. se alojarán en el Palacio de Miramar de San Sebastián, para proseguir su educación

Madrid. — Los Infantes don Juan Carlos y don Alfonso, hijos de los Condes de Barcelona, se encuentran en España, procedentes de Estoril.

El primer ha convalidado, mediante examen en el Instituto de San Isidro, sus estudios de segundo año de Bachillerato, y ambos se han trasladado a continuación a San Sebastián, donde se alojarán en el Palacio de Miramar, para proseguir su educación.

SIGUE EL AVANCE DE LOS SURCOREANOS

Yangyang (Corea del Norte). — Un avión norteamericano de reconocimiento anuncia que las vanguardias de la tercera división de Corea del Sur han avanzado unos 50 kilómetros en territorio al Norte del paralelo 38.

LA GUERRA DE COREA SE ACERCA A SU FASE MAS CRITICA

Washington. — La guerra en Corea se acerca a su fase más crítica, se dice en los círculos diplomáticos de esta ciudad. Se estima que en los próximos días podrá verse la acilid que observarán Rusia y la China comunista ante el conflicto coreano. — Efe.

VUELVE A SEUL EL VICARIO APOSTOLICO

Ciudad del Vaticano. — Se anuncia que vuelve a Seul el vicario apostólico.

FALLECE EL INGENIERO D. FRANCISCO DE LA ROCHA

Madrid. — En Pozuelo de Alarcón, ha fallecido el general de Ingenieros Navales, don Francisco de la Rocha y Resdel. En la actualidad era director general de Construcciones e Industrias Navales Militares y desempeñaba además el cargo de inspector general de Ingenieros de la Armada. — Cifra.

OCUPACION DE LA CAPITAL COMUNISTA EN INDOCHINA POR LAS FUERZAS FRANCESAS

Era el principal baluarte rojo desde 1945

Saigon. — Paracaidistas de la Infantería Francesa han ocupado Thai Nguyen, capital de los rebeldes comunistas, tras un ataque que ha durado 36 horas.

Dicha ciudad está situada a 60 kilómetros al Norte de Hanoi y ha sido el baluarte de los rojos vietnamitas desde 1945. La resistencia de las fuerzas francesas comenzó al amanecer del sábado y su objetivo era impedir la campaña de las fuerzas de Ho Chi Minh, contra Hanoi y otros lugares de los arrozales del delta del río Rojo. No se ha revelado cuáles son los efectivos de las fuerzas francesas pero se cree que están integrados por legionarios, paracaidistas y fuerzas indígenas vietnamitas. — Efe.

OPERACIONES DE LIMPIEZA

Saigon. — Durante las operaciones de limpieza en la región de Ninh Gian al sureste de Hanoi, numerosos soldados del Vietnam han sido capturados. Entre ellos se encuentran doce mujeres vestidas de uniforme. — Efe.

NO SE PRODUCERON BATALLAS IMPORTANTES

Saigon. — Un portavoz militar declara que las fuerzas que llevaron a cabo la ocupación de Thai Nguyen — tres columnas — se vieron sometidas durante el asalto a continuo fuego de "pacos", pero que no se produjo batalla importante. Por el Norte de la ciudad "llovieron" paracaidistas mientras las columnas avanzaban por la carretera colonial número 3, hacia el Norte, por el río Songcau arriba, hacia el Sureste, y por los montes Tambo, hacia el Noroeste.

El avance francés, a través del títón de la lluvia torrencial y de numerosas barridas, fué de 50 kilómetros.

NUEVOS SUMINISTROS DE ENERGIA ELECTRICA



EL SABADO ULTIMO FUE INAUGURADO EL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA A LOS PUEBLOS DE HINOJAR DE CERVERA, HORTIZUELOS Y ESPINOSA DE CERVERA. EN NUESTRO GRABADO APARECE, REVESTIDO CON ORNAMENTOS PONTIFICALES, EL RVMD. PADRE ABAD DE SILOS, DIRIGIENDOSE, ACOMPAÑADO POR EL GOBERNADOR CIVIL Y AUTORIDADES LOCALES A BENDECIR LAS INSTALACIONES EN UNO DE DICHS PUEBLOS. — (Foto Fedé).

LLEGAN A PORTUGAL LAS VENERADAS RELIQUIAS DE SAN JUAN DE DIOS

EL PATRIARCA DE LISBOA RECIBIO A LA PEREGRINACION, EN QUE FIGURAN LOS MINISTROS DE GOBERNACION Y JUSTICIA Y EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Sevilla. — Las reliquias de San Juan de Dios, han sido despedidas esta mañana con igual fervor y la misma emoción por el pueblo católico sevillano. Los sagrados restos salieron para hacer la ruta peregrina a Portugal y en la iglesia de San Juan de Dios, antes de organizarse la comitiva, se celebraron varias misas.

AUTORIDADES QUE ACOMPAÑARAN A LAS RELIQUIAS

Madrid. — Para recibir y acompañar las sagradas reliquias de San Juan de Dios en su peregrinación hasta Portugal, llegaron anoche a esta ciudad, donde partieron, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao; los ministros de la Gobernación y de Justicia y secretario general del Movimiento, don Blas Pérez González y don Raimundo Fernández Cuesta; embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco; delegado y secretario nacional del Frente de Juventudes, señores Eloy

y Pérez Viciario; directores generales de Fisiones, señor Ayllagas; de Política de Europa y Portugal, marques de Tardáguza, y gobernadores civiles de Granada y Cáceres.

GRANDIOSO RECIBIMIENTO EN BADAJOZ

Badajoz. — Grandioso ha sido el homenaje tributado por Badajoz a las reliquias de San Juan de Dios, a su paso por esta capital camino de Portugal. Desde las doce menos cuarto, esperaban en la puerta de Palma, el Cabildo Catedral con el obispo de la diócesis, doctor Alaraz Alenda, al frente; el Ayuntamiento bajo mazas y numerosos representantes oficiales, civiles, militares y eclesiásticos. También se encontraba en la puerta de Palma, el arzobispo de Evora (Portugal).

Acompañan a las reliquias, varios hermanos del Consejo General de la Orden de San Juan de Dios; provinciales de Castilla, Andalucía y Aragón; varios prosthetas de América y numerosos peregrinos de Granada.

A las doce y diez, llegaron a Puerta de Palma. Las reliquias de San Juan de Dios, encerradas en una urna de oro y plata y fueron colocadas sobre la carroza-altar. En este momento, se dispararon numerosos cohetes y evolucionó una escuadrilla de aviones de la Escuela de Pilotos de Badajoz, que arrojó flores y octavillas al ponerse en marcha la procesion.

La comitiva se dirigió a la Iglesia Catedral y su paso fué presenciado por millares de personas.

A las doce y veinte, llegó la procesion a la Plaza de España, deteniéndose ante la Catedral. La comitiva oficial estaba integrada por el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas y los ministros de la Gobernación y de Justicia y secretario general del Movimiento; que ostentaban la representación del Gobierno español. Formaban parte también de dicha comitiva oficial, el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco; el embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco; otras autoridades nacionales y alcalde de Granada, señor Gallego Burin.

Los señores Pérez González, Fernández Cuesta, don Esteban Bilbao, don

(Pasa a sexta página)

INAUGURACION DEL CONGRESO DE COOPERACION INTELLECTUAL

El "Boletín de las Cortes" publica el proyecto de Ley sobre reforma de las Sociedades Anónimas

Madrid. — El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha inaugurado hoy las sesiones de estudios del Congreso de Cooperación Intelectual. Por la mañana se celebró una sesión preparatoria para la constitución de la mesa y de las comisiones. Presidió el señor Sánchez Bella, director del Instituto de Cultura Hispánica; el secretario general del Congreso, señor Panero y el secretario de Exteriores del Congreso, señor Lacalle. Se leyeron las adhesiones y se dio lectura a una moción suscrita por 63 congresistas pidiendo se nombrara presidente de honor a don Ramón Menéndez Pidal. Así se aprobó.

Sociedades Anónimas existentes en la FUNERALES

San Sebastián. — Esta mañana, presididos por la familia, gobernador civil y otras autoridades, jerarquías y personalidades, se han celebrado solemnes funerales de cuerpo inseputo en sufragio del alma de doña Victoria Magra Sagardui, viuda de Arrese y madre del Consejero del Reino y ex-ministro secretario general del Movimiento, don José Luis Arrese.

Terminada la ceremonia fúnebre, los restos mortales de la ilustre dama fueron trasladados a Bilbao para ser inhumados en el panteón familiar. — Cifra.

PROYECTO DE LEY SOBRE REFORMA DE SOCIEDADES ANONIMAS

Madrid. — El "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" número 339 publica el proyecto de ley sobre régimen jurídico de las Sociedades Anónimas, que ocupa 35 páginas. En el preámbulo se razona la necesidad de la reforma, ordenando los fundamentos en nueve apartados que corresponden a la fundación de la Sociedad, al concepto de la acción como alcuota del capital social, a la disciplina de los órganos sociales, a la modificación de los estatutos sociales, al balance, a la emisión de obligaciones, a la regresión de la Sociedad Anónima a formas sociales distintas, a las causas de disolución y al propósito de la ley de someter a su ámbito todas las

EL "DIA DEL CAUDILLO", EN BURGOS



EL DOMINGO, CON MOTIVO DE LA FIESTA NACIONAL DEL "DIA DEL CAUDILLO", SE CELEBRARON DIVERSOS ACTOS EN NUESTRA CIUDAD. EN LOS GRABADOS APARECE, A LA IZQUIERDA, EL CAPITAN GENERAL DE LA REGION ACOMPAÑADO POR EL PRELADO DE LA DIOCESIS, PRESIDENDO LA RECEPCION DE CAPITANIA Y A LA DERECHA UN MOMENTO DEL ACTO SINDICAL EN QUE FUERON ENTREGADOS LOS TITULOS A LOS NUEVOS ENLACES DE LA CAPITAL. — (Fotos Fedé).

ECO DE LA ENTREVISTA FRANCO - SALAZAR EN LA PRENSA DE DIVERSOS PAISES

Todos los comentarios subrayan la hermandad ibérica

Lisboa. — La Prensa suiza ha acogido con gran interés las entrevistas entre el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar y el Generalísimo Franco. "La Gazette de Lausanne" publica un extenso artículo en el que pone de relieve el importante acontecimiento y la completa comprensión de la política peninsular frente a las circunstancias actuales.

Por su parte "La Tribuna de Geneve", publica también un interesante artículo "Bloque Ibérico", en el que se hace una rápida historia de los diferentes actos del pacto de amistad entre los dos países, confirmado ahora en las conversaciones entre Franco y Salazar.

La Prensa alemana y la del Brasil acoge también con gran interés todas las informaciones relativas a la entrevista Franco-Salazar y ponen de relieve la importancia de este acontecimiento político. — Efe.

APROBACION DEL TRATADO DE AMISTAD HISPANO-JORDANO

Amman. — El texto del tratado de amistad hispano-jordano ha sido aprobado en el Consejo de ministros. — Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA PORTUGUESA

Lisboa. — El vespertino "Diário de Lisboa", publica un editorial titulado "Por hoy y por mañana" relativo a la reciente entrevista entre el Generalísimo Franco y el doctor Oliveira Salazar, "Salazar y Franco se previnieron hace bastante tiempo contra los desmanes de la fantasía — dice "Diário de Lisboa" —,

Pisan ambos terrenos sólidos — añade — bien garantizados de curiosidades indiscretas, pero suficientemente amplios para que nadie les añada o disminuya su verdadera talla. Después de algunos signos de vacilaciones y alternativas en las relaciones luso-españolas, se llegó a una comprensión del papel mundial de la Península que impone altas y severas responsabilidades".

Más adelante el periódico portugués añade: "No tememos afirmar que, aunque extraños a la ONU, constituimos los dos países un ejemplo digno de proliferar, esparciéndose como una noble lección".

El mundo que viene a nosotros, el mundo de mañana, necesita más que nunca constructores y no especialistas ni demolidores. Efe.

COMIENZA LA ASAMBLEA DEL PARTIDO LABORISTA BRITANICO

LAS SESIONES SE CELEBRAN EN MARGATE

Margate (Inglaterra). — Esta mañana han comenzado los debates del cuarenta y nueve Congreso del partido laborista en el que pronunció un discurso el presidente en ejercicio Sam Watson. Entre otras cosas, Watson dijo que el partido tenía puestas sus esperanzas en la política fielmente seguida desde 1918, política que denominó "de la seguridad colectiva". "Todas las naciones desearían de libertad — dijo — deben contribuir por intermedio de las Naciones

Unidas, a la creación de un sistema defensivo común que ponga fin a la agresión". Denunció Watson, la campaña llamada pro-paz del Comité de Estocolmo, diciendo que "tales peticiones de paz no son más que un engaño y no tiene otro objeto que demostrar contra las democracias occidentales en ideales revolucionarios que han sido corrompidos". Efe.

El hombre actual de tipo medio goza de mejor salud, está mejor informado, se alimenta mejor, se viste mejor, vive en casas mejores, se traslada más fácilmente...

No hay nada que impida suponer que la tendencia al bienestar no se acentúe en los próximos 50 años y que el hombre de 1988 conozca también condiciones de vida más agradables que las actuales...

En 1888, el ciudadano medio, ante todo jefe de familia o se hallaba en camino de serlo. Habitualmente rodeado de su mujer y de numerosos hijos, ocupaba una casa determinada, su casa...

Actualmente, tal vida se ha hecho económicamente imposible: el número de hijos ha disminuido; su colaboración desapareció, el piso ha expulso a la casa. La escuela de grandes ventanales luminosas, se ha convertido para los jóvenes en el centro de una vida vasta, más clara, más sana...

Por ello, sin exponerse mucho al error, se puede deducir que en 1988 la vida cotidiana será mucho menos colorada, mucho más abierta que en 1888. La comunidad centrada en la escuela, sustituirá a la familia por todas partes...

Este bienestar general se reflejará en sus costumbres, en sus interiores, en los planos de sus ciudades. Hay que recordar que la mayor parte de las construcciones actuales no tienen más finalidad que la de impedirnos que veamos algo, que admiremos algo o que nos beneficiemos de algo...

No se trata de prever el estilo del futuro, pero, razonablemente, no nos está vedado suponer que el aspecto acogedor sustituirá al aspecto hostil. Las salas, las calles, los caminos, las fábricas, las oficinas, todo, respirará. Las cosas se volverán cada vez más claras; se vivirá en plena luz.

Hasta ahora, para la construcción de la casa sólo se conocía la madera, la piedra, la teja y un poco de hierro y acero; para el vestuario había la seda, la lana, el algodón y el cuero. Actualmente tenemos el vidrio, la celulosa, mil sustancias nuevas, mucho más prácticas, más aislantes y más resistentes.

Evidentemente, los arquitectos y los modistos de hoy están un tanto desorientados ante las inmensas posibilidades nuevas, más tengamos confianza en ello: Pensamos en una vida nueva, más aireada, que gozará de más espacio, más sana, en una humanidad nueva; pero, no dirán, será más feliz el hombre del mañana?

No lo crean, por favor. Se sublevará de cólera contra todas esas complicaciones modernas, agradeciendo a su buena estrella no haber nacido en el año 2038. Se inclinará sobre el pasado, evocando con emoción los viejos tiempos de 1888, y pensará conmovido en los días románticos de Dickens, con infinitas nostalgias de las exquisitas bellezas que vivieron en el tiempo de Daniel de Foó...

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

En Londres vive el hombre más alto del Mundo

Mide 2'82 metros y un traje le cuesta alrededor de mil duros

LONDRES. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS)

El hombre más grande del Mundo, ya que mide 2 metros con 82 centímetros se llama Ted Evans, tiene 26 años de edad y vive en Englefield, al Sur de Londres. Todos sus vestidos son confeccionados a la medida; un par de zapatos vienen a costarle 1.500 pesetas...

No habiendo podido encontrar un empleo adecuado, Evans tuvo que dedicarse a exhibirse en las barracas de las ferias y en los circos. Aunque es un hombre de carácter desdibujado y muy tímido, una fábrica de bicicletas, acama de ofrecerle una bicicleta especial...

LOS GITANOS PIDEN SITIO

No solamente viven gitanos en España y en Hungría sino que también en la Gran Bretaña suelen abundar, aunque en este país no se les den tantas facilidades para subsistir como en las naciones primumeramente citadas. El caso es que actualmente no se les deja ya en Inglaterra acampar donde les place...

El viejo molino de viento holandés, semejante en su graciosa silueta al que Ruysdael immortalizó, ha permanecido en este país como uno de los atractivos del paisaje de los "polders". El turista lo identifica en su recuerdo del decorado natural de las aguas, las praderas y los canales; entre las cuales parece haber germinado de una simiente medieval. Pero he aquí que sus alas vienen siendo víctimas de la competencia del maquinismo moderno...

BOGOTA HA CONFECCIONADO UN PROYECTO DE ENSANCHE PREVIENDO QUE LA CAPITAL TRIPLIQUE SU ACTUAL POBLACION

Entre los autores del plan figura un arquitecto español

BOGOTA. (Crónica del corresponsal de "Anuncio" en Colombia, J. Benítez Lumberreras).

A un mes y medio solamente de la fecha de la toma de posesión del nuevo Presidente de Colombia, el doctor Laureano Gómez, se van serenando las aguas turbias de la vida nacional y con la pacificación política del país vendrá la realización de los ambiciosos planes económicos del presidente...

Hay que advertir en seguida que el "Plan Le Corbusier" no pertenece solamente al arquitecto francés. Han colaborado estrechamente con él un arquitecto español, José Luis Sert, y el norteamericano Paul L. Wiener. El proyecto consta de dos etapas: el "Plan Piloto", núcleo o matriz, que debe ser aprobado antes de que termine el año en curso; y el "Plan Regulador", que

nace del primero y será elaborado en sus menores detalles durante los dos años que tardará en realizarse el "Plan Piloto".

La segunda parte del plan está dedicada a la "Zona Metropolitana", correspondiente a Bogotá y a los Municipios limítrofes. En la última parte del proyecto se realiza la división de la capital en zonas: sectores comerciales, sector industrial, red de aprovisionamiento, mercados, centros de enseñanza, etc.

El reproche mayor que se ha formulado a los tres arquitectos, es el de que en dos meses y medio que han estado en Bogotá, no es posible un conocimiento completo de la capital como el que se requiere para llevar a cabo una reforma tan completa. Pero ellos han dado el mentis más rotundo al publicar en los diarios un documento opinándose a la demolición de un edificio de la época colonial que se estaba llevando a cabo ante la indiferencia de todo el Mundo...

Para salvar los molinos de viento se piensa en destinarlos a centrales eléctricas Posible utilización también para sondeos meteorológicos

LA HAYA. (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS)

En favor de estos "testigos" de la historia y de la cultura holandesas. Desde hace un cuarto de siglo, se ha tratado de modernizar los molinos con arreglo a la técnica moderna. Es innegable que su instalación está pasada de moda y que hoy día no se les puede confiar ya

integramente su antigua y principal tarea de desecar las tierras polderianas. Si se considera su utilidad con un criterio puramente económico, hay que admitir que el molino de viento cumplió ya con su deber.

Así las cosas, llega ahora el plan de la O. E. C. E. y se abre todo el una esperanza para los amigos de los molinos. Una comisión ha sido encargada en Holanda de efectuar los ensayos necesarios para contribuir a ese plan, que no se limita a la producción de energía eléctrica, sino que pretende también la utilización de los molinos de viento, en cuanto sea posible, para los sondeos meteorológicos. Solamente en Francia, 150 centros están en condiciones de suministrar constantemente datos precisos sobre el viento...

REVISTAS CATALOGOS - FOLLETOS IMPRESOS EN GENERAL FOTOGRAFADO ENCUADERNACION Pida antes presupuesto a TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS" VITORIA, 16 Teléfono, 2015 SAN CRISTOBAL (Academia Automovilista Miranda 61 en sus Cursos de CONDUCTORES MECANICOS le hará CHOFE

La fundación Ford es similar a la Rockefeller y Carnegie

Tres millones y medio de dólares reparte anualmente entre Universidades

Las actividades sociales de las grandes empresas norteamericanas son de tal magnitud, en ocasiones, que traspasan los límites de las fábricas e industrias interesadas para entrar en el campo de la cultura y de la investigación. El millonario norteamericano es, generalmente, hombre aficionado a la creación de fundaciones, cuya trascendencia e importancia se ponen de relieve en los resultados conseguidos por las mismas. Conocidas son en todo el Mundo las actividades de fundaciones como la Rockefeller y la Carnegie, cuya trascendencia en el campo científico y cultural es de un alcance imponderable y enormemente beneficioso para la humanidad en general...

TRES MILLONES Y MEDIO DE DOLÁRES

La fundación Ford ha iniciado un amplio programa cultural, con donativos que llegan a un total de 3.500.000 dólares. Este acuerdo es reciente, y se ha comenzado a aplicarse inmediatamente. Las concesiones de donativos afectan a numerosas Universidades norteamericanas, para diversos fines culturales, estudios sobre zonas de repoblación forestal, control de ríos, zonas rurales y zonas para la industria. La segunda parte del plan está dedicada a la "Zona Metropolitana", correspondiente a Bogotá y a los Municipios limítrofes...

Asimismo, la fundación ha hecho donativo de 300.000 dólares a la Junta de Investigación de Ciencia Social, y de medio millón de dólares a otros Centros. Esta última cantidad se distribuye convenientemente, por comisiones de técnicos, para el incremento de actividades beneficiosas a la sociedad humana.

EL PRESIDENTE Y EL FUNDADOR

Se espera que la iniciación del programa de gastos de la fundación, en todos esos Centros, comience en Noviembre próximo, una vez que las cantidades donadas haya sido distribuidas convenientemente. Para ello existe una Junta rectora de la fundación, que elegirá su nuevo presidente en dicha fecha. Se da por seguro que el nombre de Ford recaerá esta vez en la persona de Paul G. Hoffman, administrador de la E. C. A. (Administración de la Recuperación Europea, y presidente de la empresa automovilística Studebaker. Hoffman ha renunciado a su cargo en la E. C. A., y se le señala como el más apto para desempeñar el puesto de director de la fundación Ford.

Fue Edsel Ford, el hijo único de Ford, creador de la famosa industria de automóviles, quien estableció la fundación Ford, en 1936. No obstante, la familia Ford ha seguido haciendo aportaciones, y hoy día la fundación posee acciones en la poderosa industria Ford Motor Company, por valor de 238.166.175 dólares, además de otros millones en efectivo, obligaciones financieras y fincas.

AVICULTORES I GANADEROS I Productos RUVEL para granjas, HARINAS DE PESCADO de carne, hueso y alfalfa RUVELPEX Aceite hígado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida J. Antonio, 12 - BILBAO Representante: ENRIQUE VILLA MATIENZO Lata Calvo, 24, 1.º - BURGOS

Variadísimas clases Y RICOS SABORES PARA TODAS HORAS

HA VUELTO SURTIDO NEBI Todos los sabores, todas las delicias. Desde las hojaldradas hasta las bañadas en chocolate. Desde los tiernos bizcochos hasta las almendradas... En la merienda de los niños, en las excursiones al campo, en la visita inesperada de unos amigos, en todas las ocasiones, el SURTIDO NEBI constituye el más sabroso de los obsequios, el más nutritivo de los recursos. Tenga en su hogar una lata de SURTIDO NEBI y tendrá Vd. resultado deliciosamente cualquier imprevisto.

GALLETAS ARTIACH FAMOSAS DE BOCA EN BOCA MARIA ARTIACH CHIQUILIN DIGESTA La galleta que tiene apellido. Lata: 1/2 lata, 1/3 lata. Paquetes de 100 y 200 gramos. Para chicos y mayores La galleta que hace crecer. 1/2 lata, 1/4 lata. Paquetes de 200 gramos. La exquisita y digestiva galleta integral. 1/3 lata. Cajita de cartón. ARTIACH

PREPARATIVOS MILITARES SOVIETICOS EN EL BALTICO

Han sido construidas dos bases para el lanzamiento de proyectiles cohetes

BERLIN. (Servicio especial de crónicas "Anuncio").

Se tienen nuevas noticias sobre los refuerzos de las defensas y preparativos militares que Rusia está llevando a cabo en el sector del Báltico. Según informaciones llegadas a Berlín, toda la faja costera comprendida entre Wladan y Pernau, ha sido proclamada "zona prohibida", y toda la población civil ha sido expulsada de ella. Los astilleros soviéticos de Rostock trabajan activamente, modernizando y reparando unidades de la flota rusa. Los astilleros de Stettin construyen un submarino nuevo cada semana. En Wismar se construyen cazatorpederos utilizando los planos alemanes del famoso modelo "Narvik". Como medida de protección a largo alcance, en el fondo del Báltico y en los puntos obligados de las rutas de aproximación, se han colocado instrumentos automáticos para delatar la presencia de cualquier submarino sumergido. El comandante del arsenal de Rostock, Brusinsky, ha adoptado férreas disposiciones, a fin de que ni un sólo buque enemigo pueda acercarse a la costa. Por lo que se refiere a la defensa terrestre, parece que están muy adelantados los trabajos de construcción de una línea defensiva entre Misdroy, Kolberg, Pillau y Memel. Para la guardia de estas defensas, se encuentran destacadas dos divisiones acorazadas soviéticas. La importancia industrial y estratégica de las regiones bálticas, ha movido a los rusos a disponer una enorme red de estaciones de radar a lo largo de toda la faja costera. Se trata de instalaciones fabricadas por técnicos alemanes, y que denotan no sólo la cercanía de aviones enemigos, sino también la de proyectiles cohetes, V-2, proyectiles radio-dirigidos, etc. En las regiones del Báltico, los soviets realizan constantemente experimentos con nuevos tipos de estos proyectiles. Las bases navales creadas en la Isla de Oesel, que ha sido completamente evacuada por la población civil, está particularmente acondicionada para el lanzamiento de la misma distancia que la otra base de lanzamiento de Folberger, de la región del Ruhr, en la Alemania occidental.

LA TOJA presenta su Nuevo JABON de LAVANDA No es un "Lavanda" más en el mercado español de jabones. Es la feliz combinación de la mejor Lavanda inglesa con la tradicional fórmula de La Toja a base de las Sales y Lodos de su famoso Baleario. Jabones LA TOJA PRECIO 4 PTAS. 75 (UNICOS EN EL MUNDO) PENINSULA • FLOTANTE • SALT Regalos a los señores comerciantes, nos soliciten las nuevas condiciones para la venta de los productos LA TOJA. Distribuidores generales: Bermúdez de Castro y Sánchez, S. L. Apartado, 28. LA CORUNA

EL GOBERNADOR CIVIL INAUGURA UN GRUPO ESCOLAR EN COTAR

Además visitó los que se construyen en el término de "El Capisco" y Gamonal de Riopico

Ayer tarde el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, acompañado del delegado provincial del SEM, don Tomás Gil Moral, se trasladó al cercano pueblo de Cotar, para proceder a la inauguración y bendición de un grupo escolar construido bajo el patrocinio de la Junta Técnica.

Primero el gobernador civil efectuó una detenida visita a las obras del grupo escolar que se está construyendo en el término de "El Capisco" y a las de la Central Lechera, dirigiéndose después a Cotar, donde fue recibido por todo el vecindario, al frente del cual figuraban las autoridades. Se encontraban también el alcalde de Villafria y el Ayuntamiento en pleno; párroco, don Hermenegildo Izquierdo; presidente de la Junta vecinal de Cotar, don Eleuterio Burgos; médico de Villafria, don Máximo Avellanosa; alcalde de Villayerno, don Cosimiro Izquierdo; maestra nacional de Cotar, señora Felisa Castellano y maestros de Villafria, don Nicolás Fernández y doña Josefa Barriuso.

Come a pie previo se cantó una Salve y a continuación tuvo lugar la inauguración y bendición del nuevo grupo escolar que tiene vivienda para la maestra.

El señor gobernador pronunció el discurso y terminó este hizo entrega al presidente de la Junta Administrativa de un donativo en metálico y más tarde desfiló con las comisiones de los pueblos cercanos, tratando con ellos de asuntos de la más urgente resolución.

Al regreso la primera autoridad provincial se detuvo en Gamonal para visitar las obras del grupo escolar que se construye en esta localidad, las cuales están terminadas para finales del año en curso.

A las siete y media emprendió el regreso a Burgos.

Concurso comarcal de ganado equino en la ciudad de Briviesca

Tendrá lugar en los días 7 y 8, asistiendo al acto de clausura las autoridades provinciales

Organizado por la Junta provincial de Fomento Pecuario de Burgos y el Excmo. Ayuntamiento de Briviesca, con la cooperación de la Excmo. Diputación provincial, Jefatura de los Servicios de Cría Caballar, Caja de Ahorros Municipal de Burgos, Cámara Oficial Sindical Agraria, Sindicato de Ganadería y Colegio provincial de Veterinarios, se celebrará en Briviesca durante los días 7 y 8 un concurso comarcal de ganado equino.

El ganado deberá ser presentado en el recinto antes de las diez de la mañana del día 7 y los premios establecidos son los siguientes:

GRUPO PRIMERO.-SEMENTALES

Sección 1.ª.—Caballos sementales existentes o dedicados a la reproducción en la comarca. Primer premio, copa y medalla; segundo, medalla y tercero, diploma.

Sección 2.ª.—Cabañas existentes o dedicadas a la reproducción en la comarca. Primer premio, copa y medalla; segundo, medalla y tercero, diploma.

GRUPO SEGUNDO.-YEGUAS DE VIENTRE

Sección 3.ª.—Yeguas de cuatro a ocho años de edad y alzada de 1,55 a 1,55 metros, dedicadas a la reproducción en la comarca.

Premio extraordinario de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, 500 pesetas, copa y medalla; primer premio, 400 y medalla; segundo, 300 y diploma.

Sección 4.ª.—Yeguas de más de nueve años de edad. Los mismos premios que en la sección anterior.

Sección 5.ª.—Yeguas de cuatro años

Anoche se verificó el acto de apertura de curso en la Escuela Municipal de Música

Entrega de diplomas a los alumnos más aventajados

A las ocho de la noche de ayer y en el Orfeón Burgales, domicilio provisional de la Escuela Municipal de Música, tuvo lugar el acto de apertura del curso 1950-51, siendo presidido por el teniente alcalde y miembro de la Junta de Gobierno, don Arturo Seligrat Delgado; director de la Escuela y del lauroado Orfeón Burgales, maestro Angel Juan Quesada; subdirector, don Luis Belzunce; secretario de la Junta de Gobierno, don Ramón Inclán; profesores, señoras María Josefa Gurtubay, don Pablo de la Cruz, don Jesús Esteliana y don Jacinto Santamía, así como doña Julia Hernández Monteverde, vocal del Orfeón Burgales y de la Escuela y don Francisco López Brea que ostentaba la representación de la Sinfonía del Burgos.

En primer término, el director maestro Quesada procedió a la lectura de la Memoria correspondiente al curso 1949-50 en la que se contaban todas las actividades desarrolladas por la Entidad. Asimismo, el director de la Escuela formuló al Excmo. Ayuntamiento el ruego de que, visto el problema planteado por el extraordinario número de alumnos que a aquella concurren y el incremento adquirido en breve tiempo que hacen difícil el desenvolvimiento en el local que provisionalmente ocupa la entidad, se procure lograr la edificación del nuevo domicilio destinado a Escuela de Comercio.

A continuación se procedió al reparto de diplomas a los alumnos más aventajados en el curso anterior, siendo cariñosamente aplaudidos.

Por último, el señor Seligrat Delgado, con sentidas y elogiosas frases declaró abierto el nuevo curso. Fue muy aplaudido.

Entrega de credenciales a Plegarias y vitores hispano-lusos unidos en vibrantes actos de fervor especial

El acto, al que asistieron centenares de productores se celebró el domingo en el Coliseo Castilla

A las doce de la mañana del domingo último se celebró en la sala del Coliseo Castilla, una importante reunión sindical con motivo de la entrega de sus credenciales a los nuevos enlaces elegidos el pasado día 23 de Septiembre en las distintas empresas y centros laborales de Burgos.

A dicho acto que fue presidido por el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, a quien acompañaban en el estrado presidencial levantado en el escenario, los vicesecretarios señores Escobar, García Berzosa y Ballesteros y el administrador señor Lavín, asistieron centenares de trabajadores y productores y otros dirigentes y jerarquías sindicales. Asimismo, entre la masa trabajadora, se encontraban los enlaces elegidos y entrantes.

Inicio el acto el delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, quien desarrolló una larga y profunda lección sindicalista. Resaltó la excepcional importancia que en la vida laboral tiene la misión del enlace, pieza vital para la unión y armonía entre empresarios y productores y la solidaridad con los principios emanados de la jerarquía y organización sindicales.

El orador a lo largo de su brillante intervención hizo hincapié en que la fidelidad, la perseverancia y la equanimidad deben ser siempre la norma sobre la que han de basar sus actividades los nuevos enlaces, sobre los que han de

positado toda su confianza todos los trabajadores burgaleses.

Concluyó su discurso, que fue largamente aplaudido, haciendo votos por la pronta conquista social en todas las esferas de la vida nacional y anunciando que para finales del presente mes de Octubre se celebrará en la capital de España un acontecimiento de singular alcance: el Congreso de Trabajadores.

Finalmente, el delegado provincial de Sindicatos, procedió a la entrega de credenciales a los enlaces elegidos.

TEATRO

AVENIDA

Despedida de «La Carátula»

Con el estreno de «Los días felices» y la reposición de «Casa de muñecas» —domingo y lunes, respectivamente— ha dicho autor el conjunto de Comedia «La Carátula», tras su breve pero lucida —en el orden artístico, puntualísimo— campaña ante nosotros.

La primera de las obras citadas es una comedia francesa, original de Claude André Pouget, vertida a nuestro idioma por Luis Fernández Igo y Carlos Zubiria; comedia fina, honrada, dentro de su intrascendencia, con valor escénico indudable, que brindó ocasión para admirar una vez más su reconocidas dotes de artista singular. Con ella, recibieron los aplausos, María Pilar Armeso —cuya actuación fue, asimismo, destacada— y, en otro plano, Isabel Oca, Vicente Soler, Ramón Navarro y Alfredo Muñoz.

Por lo que se refiere a la conocida obra de Ibsen —y desdiciendo por innecesario todo juicio crítico— sólo diremos que la señorita Sancho incorporó el personaje de Nora, quizá no demasiado adecuado a sus pocos años, con positivo acierto. Le secundaron, a general agradecimiento, María Pilar Armeso, Vicente Soler, Miguel Ramírez y Vicente Llopis.

RIVIZ VALDERRAMA

Academia Provincial de Dibujo del Consulado

Apertura de Curso

Se suplica a todos los alumnos premiados, se presenten el jueves, a las siete y media de la tarde, en dicho Centro, para hacerles la entrega de los premios respectivos.

Administración de Correos

El vapor «Magallanes», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao y Santander, el día 20 de V. 30, el 22 de Cádiz el 25, y de Tenerife el 27, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América Central, Colombia, Ecuador y Perú.

Triunfo de un autor novel burgalés

Organizado por la H. O. A. S. (Hombres Obreros de Acción Católica), de Logroño, se ha celebrado recientemente un concurso literario y teatral, en el que han participado numerosos poetas y autores teatrales noveles.

En el concurso de obras teatrales, fue declarado desierto el primer premio de 1.000 pesetas, que ha sido repartido entre las dos mejores obras presentadas al certamen, correspondiendo la mitad de aquel, es decir, 500 pesetas, al trabajo titulado «Entre el odio y el amor», lema «Rapidez», del que es autor el joven autor novel burgalés don Luis Morcillo Ruiz, maestro nacional de Cardeñajimeno, a quien con tal motivo, expresamos nuestra más cordial felicitación.

Gobierno civil

ACTOS Y FECHAS

Don Leovigildo Ruiz, vecino de Fresnoz, don Gonzalo Ruiz, alcalde de Vallebezana; don Hilario de la Calve, vecino de Guzmán; don Gaspar Fernández, presidente de la Junta Administrativa de Quintanamarín; don Juan Martínez, tratante de Salas de los Infantes; don Frutos Salvador, alcalde de Alfranca de la Cruz; don Esteban Izquierdo, vecino de la misma; don Antonio Huertas, comisario de Policía; don Prudencio Gómez, alcalde de Espinosa de los Monteros; don Luis Martínez, vecino de esta ciudad; doña Felisa Romero, vecina de la misma; don Esteban Alvarez, alcalde de Villaverde Mogina; don Rafael Ortega Mur, delegado provincial de Auxilio Social y don Francisco Martínez; don Pedro Renuncio, don Serafín Hernando y don Aurelio de la Fuente, vecinos del barrio de Villayerno; don Feliciano García, vecino de Cuevas de San Clemente; don Luciano Gutiérrez, vecino de esta ciudad; don Pedro Belmonte, contratista de obras; doña Felisa Revilla, vecina de esta ciudad; don Domingo Jimeno, alcalde de Peñaranda de Duero y Peñaceros, de Casanova y Cozcurrita; don Agapito Fernández, alcalde de Aloradas de Momeo; don Antonio Sancha, industrial de Villafria; don Gonzalo Mercedo, perito agrícola; don Vicente Abajo; don Antonio Negro y don Justo García, oficial de Tráfico e Interventor de la U. T. R. E. N. E.; don Angel Grárate, vecino de Villafria; don José Rico; don Herminio Carreón, don Valeriano Fraile, don Santiago Barriuso, don José Carreón y don José Corral, alcaldes, secretario y concejales de Villanueva de Odra.

Atención, labradores!

Los milles de Kgs. de uva para vino, de Toro, Cebrenos, la Rioja y Ribera que vende diariamente «La Rubia», demuestran de un modo evidente, que no hay competencia posible ni en calidad ni en precio.

Hagan sus pedidos a «La Rubia». Alonso Martínez 8. Teléfono 3248

GUIA FACULTATIVA

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SALA Nº 107 DEL HOSPITAL CIVIL

E. VIGALONDO ERRASTI
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 15. — Teléfono, 3092
Teléfono, 2310

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Melabiolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 19, 1.ª — Teléfono 1667

Bruce Aragüés
MEDICO ODONTOLOGO
Quelpe de Llano, 2 — Teléfono 2798

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.ª — Teléfono 1591

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar.
MEDICINA INTERNA - PULMON Y CORAZON-RAYOS X - Madrid, 14 2.ª Tel 2406

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. — Teléfono, 3264

ACITORES (hijo)
MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS
de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 11
Puebla, 35 — Teléfono, 2113

J. CUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1, 1.ª — Teléfono 2975

L. Rodríguez Pascual
PIEL SIFILIS
Especialista diplomado
Jefe del Servicio del Hospital Militar
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
San Pablo, 6, 1.ª — Teléfono 2946

Doctor de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso
Frente puerta salida Auto Estaciones
Miranda, 3 — Teléfono 1988
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Jefe Tuberculosis Hospital

F. URRACA
OCULISTA
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES
CRUZ ROJA
MEDICA BURGALESA
Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN-CALVO. 18. TELÉFONO 1311

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 20, 1.ª dcha. — Teléfono 1723

R. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.ª Tel. 1539

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 — Teléfono, 2323. — Burgos

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja. — RAYOS X
Puebla, 2 — Teléfono 2231

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDEJA, 16
CONSULTA: VITORIA, 9, 2.ª. DE 12 A 2

Burla burlando...

Precios de ayer

En el Teatro de la Opera de la Habana, a principio de la segunda década de este siglo, llegó a costar una butaca para oír al tenor italiano Caruso cinco o seis por noche. Algunos individuos, disconformes con esta política alista, no encontraron medio mejor de protestar contra ella que arrojando una bomba en el patio de butacas del teatro en plena función.

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1 Mamífero carnívoro. —Documento por el que se responde de un persona. 2 Arboles regiosos venezolanos. —Idea fija. 3 Perro. —En plural, medida de longitud. 4 Devastar. —Voz del arriero. 5 Situada. 6 Forma de pronombre. 7 Clave. 7 Habla. —Preposición. 8 Al revés, lega en un testamento. —Apreci. 9 Sin nadie. —Demostrativo.

VERTICALES.—1 Color rojo sacado de la cochinilla. —Composiciones líricas. 2 Palmipedos. —Maia. 3 Vales benéficos. —Horizontal. 4 Forma de pronombre. —Amoradado. 5 Recetas. 6 Liar. —Pronombre. 7 Observar. —Extraños. 8 Duendes. —Enjano. 9 Decadido. sin fuerza. —Al revés, destino.

El farpado

Farpado fue el nombre de calzado que estuvo en boga entre los elegantes del siglo IV. Su distintiva esencial consistía en la desmesurada extensión de la suela, que llegó a exagerarse de tal modo que obligó al Rey Carlos V a reglamentar su producción y forma. Para andar con este calzado cómodo, era preciso que su larga punta flexible fuera sujeta a la liga.

Nihil Novum

No son fáciles ni agradables las perspectivas que ofrece el futuro del Mundo, en realidad, pero tampoco hay que hacer demasiado caso de las predicciones trágicas de los políticos que se las dan de augures, porque sus predicciones salen fallidas muchas veces. En la historia de Inglaterra y precisamente en su época de mayor apogeo imperialista se hicieron numerosas y decepcionadoras profecías por parte de destacados políticos, que luego no se cumplieron. En 1739, el barón Lyttelton escribió en un artículo:

«Nuestras reglas, públicas, hipotecadas, nuestro crédito hundido, nuestra gente exhausta y descorazonada».

En 1848, lord Shaftesbury escribió, sintiéndose pesimista: «Nada puede salvar del naufragio al Imperio británico».

En 1849, Disraeli decía: «Con industria, comercio y agricultura no hay esperanza».

En 1851, Wellington, antes de morir, exclamó: «Doy gracias a Dios por haberme ahorrado el dolor de presentir la consumación de la ruina que se está preparando».

Después de todo esto, Sir Stafford Cripps y Mr. Shirwell resultan en 1950, a pesar de sus augurios pesimistas, unos verdaderos humoristas.

Puntos de vista

Una importante casa editorial francesa, especializada en la publicación de obras científicas de todas clases, dispuso la edición de un volumen acerca del elefante y sus costumbres. Con el fin de disponer de material abundante para efectuar después una selección escrupulosa y lo más completa posible, encargó de la confección del libro en cuestión, independientemente, a un autor francés, otro español, otro alemán, otro norteamericano, y otro inglés.

En su día la casa editorial recibió los originales redactados por dichos autores, cada uno de los cuales ostentaba un título diferente, exponente fidelísimo de la psicología nacional de cada autor.

El francés titulaba su estudio: «El elefante y el amor».

El inglés lo titulaba así: «El elefante en el deporte».

El norteamericano puso el siguiente título: «Los mejores y más baratos elefantes producidos en serie, según el método Ford».

El español lo tituló: «El elefante y la galantería».

Y el alemán: «Introducción al estudio del elefante». La «Introducción» comprendía... ¡¡2 volúmenes!!

Costumbres chinas

En el antiguo y ya extinguido Imperio chino, los artesanos no acostumbraban a trabajar en sus talleres, sino que por regla general solían trabajar a domicilio. Incluso los impresores acudían a casa de sus clientes con su prensa, resmas de papel y tarros de tinta.

Los nombres de la sal

El origen etimológico del concepto «sal» es idéntico en todos los idiomas y hace siempre alusiones a su origen marítimo: agua salada quiere decir la voz latina «sal» y como ella expresan lo mismo los vocablos griegos «alio», «sel» en francés, «stanzal» en alemán, «kalsalt» en sueco, «common salt» en inglés y «povermaria salt» en ruso.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 Abad. —Solo 2 Nube. —Días. 3 Ala. —Arado. 4 Laguna. —Os. 5 Ocaso. 6 Ca. —Odieta. 7 Aine. —Ese. 8 Raro. —Erit. 9 Oiros. —Lupa.

VERTICALES.—1 Anal. —Caro. 2 Bula. —Alar. 3 Abaco. —Ira. 4 Be. —Icos. 5 Anade. 6 Sdrási. —El 7 Gaa. —Ofera. 8 Lado. —Esp. 9 Osos. —Ara.

IEROGLIFICO

¿Como trabajas?

IDEA

ACADEMIA DE RELOJERIA
Aportado 339. LEON Aportado 1125. BILBAO

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
RELOJES ROTVAL MADRID

PARA SATISFACER A TODOS
ALMACENES GULVA
AMPLIA SUS LIQUIDACIONES HASTA EL DIA 9

Estampados, surch, iranelas, cheviots, medias, culotes, toallas, gabardinas, americanas de sport, pañeria, etc., etc.

A PRECIOS REDUCIDISIMOS

¿DESEA GANAR DINERO?

Suscribese a la obra practica PARTICIPACIONES HEREDITARIAS, TESTAMENTARIAS, EXTRAJUDICIALES Y REDACCION DE DOCUMENTOS. Escrita por don José González-Llana y Fagoga, doctor en Derecho. Consta de tres tomos con 1.500 paginas en total. Contiene casos prácticos, gráficos e infinitos formularios de todas clases. Solicite folleto explicativo gratuito acompañado franco a

ESTUDIOS JURIDICOS PRACTICOS
Vicente Perea 12. (Colonia Viso).
MADRID

TRANSFORMADORES
FABRICACION
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.
Ercilla, 34 Apartado 608, BILBAO

TRIGO
Compro boletos o negociables Pago buen precio
Nicolás Marcos Fernández
Dirigirse: Agencia Prigo; MONEDA, 16 - Teléfono, 2666

TRANSFORMADORES
FABRICACION
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L.
Ercilla, 34 Apartado 608, BILBAO

TRIGO
Compro boletos o negociables Pago buen precio
Nicolás Marcos Fernández
Dirigirse: Agencia Prigo; MONEDA, 16 - Teléfono, 2666

TRIGO
Compro boletos o negociables Pago buen precio
Nicolás Marcos Fernández
Dirigirse: Agencia Prigo; MONEDA, 16 - Teléfono, 2666

TRIGO
Compro boletos o negociables Pago buen precio
Nicolás Marcos Fernández
Dirigirse: Agencia Prigo; MONEDA, 16 - Teléfono, 2666

